

# 学生工作简报

为学生提供高质量服务

南通理工学院学生工作处主办

网址: <http://xgc.ntit.edu.cn>

2020年11月2日9、10月刊 责任编辑:刘祝平 总编:缪亚东 审核:赵怀斋 内部资料

## 学校召开新学期学生工作会议

### 学工新闻

9月21日下午,我校新学期学生工作会议在紫琅厅召开。校长助理赵怀斋主持会议并作工作部署,各学院党总支书记、分团委书记,学工处、招就处、团委、创业学院全体人员,海安校区学工处长、团委书记参加了会议。

会议伊始,赵怀斋校助总结了上学期疫情状态下学生工作在大家的共同努力下平稳、安全、健康、务实、有序推进。随后,赵怀斋校助在疫情尚未解除,教育部对我校进行教学水平合格评估及我校庆祝建校20周年的背景下,就本学期的学生管理、共青团工作、招生就业和创新创业四大方面对全校学生工作作了详细部署并提出工作要求。

对于学生管理,他提出“一项中心工作”,“两项重点工作”,“三项育人工作”,“四项引领工作”,“五项突破工作”,“六项常规工作”,“一项底线工作”。

对于共青团工作,他提出“要对广大青年学生进行正确的思想引领”,思想引领是共青团一切工作的生命线。对于招生就业,他指出要打造好学生出入关口,以“提高报到率”为目标,全力做好招生工作;以“提升毕业生就业率和高质量就业”为目标,全力做好就业指导服务和毕业生跟踪工作,通过就业质量分析反馈人才培养质量提升。

对于创新创业,他指出要把创新创业教育融入人才培养的全过程,积极参加指导学生参加各类大赛,积极鼓励师生申报大创项目,积极开展丰富多彩的创业活动,积极打造精品创业实体,着力打造我校大学生直播电商创业基地亮点。

赵怀斋校助还对我校人民武装和体育活动展开提出了具体建议。

最后,他对学生工作队伍提出了六点具体工作要求:一是严格遵守劳动纪律,二是搞好团队精诚合作,三是领导务必率先垂范,四是切忌工作推诿扯皮,五是工作务实有效推进,六是打造各自特色亮点。

## 我校举办2021届毕业生秋季招聘会

为充分做好我校2021届毕业生就业工作,进一步加强校企合作,10月24日-25日,我校在体育馆广场举办“南通理工学院2021届毕业生秋季招聘会”。中天钢铁集团有限公司、江苏新时代造船有限公司、招商局重工(江苏)有限公司、江苏王子制纸有限公司、正泰集团有限公司等218家企业齐聚我校体育馆广场,累计为我校学生提供招聘岗位15269个,涉及教育、建筑、船舶、物流、软件、信息技术服务等多个行业。



24日上午,各学院自行安排了企业宣讲会。在24日下午和25日上午的两场招聘会上,招聘单位通过面对面交流,发传单等多种方式向学生们介绍公司的概况、职业的发展方向、人员需求以及选择该单位的理由等。招聘现场人头攒动,氛围十分热烈。我校毕业生积极投递简历,与招聘负责人热切交谈,了解企业基本情况,为明年的就业奠定坚实的基础。

本次招聘会共吸引我校3349名2021届毕业生参加。10月24日689人与用人单位达成初步意向,10月25日497人与用人单位达成初步意向。

## 海安校区召开2020级新生军训教官见面会



10月26日上午,海安校区2020级新生军训教官见面会在综合楼十楼会议厅召开。海安市经济技术开发区立发街道党工委副书记、人武部部长、海安市军训团团长李峰,海安市经济技术开发区洋蛮河街道人武部部长钱峰,南通理工学院海安校区管委会副主任、党总支书记谢卫军,南通理工学院海安校区学生处处长仲海燕,南通理工学院海安校区学生处处长助理、团委书记杨小山,31名新生军训教官,学生处全体人员和2020级全体辅导员参加了此次会议。

## 汗水挥洒赛场,青春书写华章——我校首届校园体育文化节开幕



10月14日下午,我校首届校园体育文化节开幕式在田径场举行,校长助理赵怀斋出席开幕式并致辞。开幕式由校团委书记葛皎丽主持,各二级学院党、团书记及基础教学学院领导列席本次开幕式活动。本届校园体育文化节将举行篮球、足球、排球、羽毛球、乒乓球、拔河、跳绳等比赛及体育俱乐部文化推广、招新等活动,各项赛事活动将从10月14日开始,持续一个月左右的时间。

## 加强校园文化艺术建设,营造文明高雅育人氛围

### ——我校2020年校园文化艺术节盛大开幕

金秋十月,丹桂飘香。10月14日,我校在学术交流中心举行盛大的“喜庆二十年,共筑理工梦”校园文化艺术节开幕仪式。校领导、艺术教育工作领导小组组长赵怀斋,艺术教育指导委员会主任陈荣华以及宣传统战部、教务处、学工处、校团委、基础教学学院、校艺术教育中心主要负责同志,各二级学院党、团书记,艺术团学生代表参加开幕仪式。开幕式还特邀了中国音乐家协会会员、南通市音乐家协会名誉主席吴幼益先生及江苏省美术家协会会员、我校优秀校友、职业画家蒋国良先生出席。开幕仪式由大学生艺术团主持朗诵队长解文思主持。



艺术教育指导委员会主任陈荣华教授宣布2020年校园文化艺术节开幕。校领导、艺术教育工作领导小组组长赵怀斋致辞。本次校园文化艺术节共有十四项活动,涵盖音乐讲座、美术作品展、南通非物质文化遗产公益讲座、合唱比赛、摄影比赛、征文比赛等,历时一个半月,内容丰富,参与面广。

### 简讯

1. 9月14日早晨,我校全体师生迎来了2020年秋季开学的第一次升旗仪式。校长、党委书记王宝根,党委副书记、纪委书记、副校长李晏墅,副校长陈勇,校长助理赵怀斋,相关职能部门领导及各二级学院领导和全体返校学生参加了此次升旗仪式。

2. 2020年9月18日18点我校学生社团联合会在科技楼学术报告厅成功召开2020-2021学年第一次全体社长大会。本次大会主要针对社联本学期工作进行规划和安排,大会上,各社团社长积极参与,共同为社团发展出谋划策。

3. 10月12日,崇川区人力资源与社会保障局局长王晓飞、就管中心主任朱雪梅、就管中心副主任刘晶、就管中心办公室主任黄敏、就管中心创业科科长周嘉彤、就管中心就业科科长陈小雪、就管中心培训科科长白震战等一行8人来我校直播电商创业基地进行考察交流。学校校长助理赵怀斋、创新创业学院执行院长陈幼林、创新创业学院张优美老师接待了来访一行。

4. 10月13日早7点20,我校在操场举行2020年学生早锻炼暨“阳光体育”长跑活动起跑仪式。学工处、团委全体人员,相关学院党团书记,体育教研室全体教师,大一年级辅导员参加了此次起跑仪式。

5. 为进一步规范国家奖学金评审工作,充分发挥国家奖学金的引领作用,促进我校学风建设,提升资助育人的工作效果,10月15日晚7:00,我校在小会堂举行了2020年度国家奖学金评审答辩会。各二级学院初评后推荐的国家奖学金候选学生及部分学生代表参加了本次答辩会。经评委老师评议,最终,钱娟娟(商学院财管1703)、张冰(计算机与信息工程学院网络1801)、石腾(电气与能源工程学院能源1701)三位同学作为“国家奖学金”推荐人选进入公示阶段。

6. 为了带动我校学生以良好的精神面貌迎接即将到来的本科教学工作合格评估,10月15日下午,我校团委、学工处于学校小礼堂召开全校学生干部迎评估动员大会,传达本科合格评估相关内容、评估重要意义及下阶段学生干部工作重点。学工处副处长缪亚东、团委书记葛皎丽及400余名学生干部代表参会。

7. 10月28日-29日在苏州大学辅导员基地举办的江苏省第五届高校辅导员素质能力大赛复赛上,我校卢文彦老师荣获三等奖。

## 学院动态

### 机械工程学院召开辅导员工作会议



2020年9月26日下午，机械工程学院在D305会议室召开辅导员工作会议。机械工程学院党总支副书记兼副院长王健、团委书记陆佳慧和全体辅导员出席了此次会议，会议由王健主持。

首先，王健传达并解读了学校新学期学生工作会议上校长助理赵怀斋就学生管理、共青团工作、招生就业、创新创业等做出的工作要求，特别强调学生工作安全稳定是第一位的，要为学生提供优质服务，提升学生的满意度；要抓好评估和疫情防控两项重点工作，深入推进资助育人、心理育人和劳动育人；加强政治引领、思想引领、价值引领和网络引领，在学风建设、美育教育、队伍建设、科学研究和一院一品中寻求突破；做好公寓管理、活动策划、评奖评优、职业生涯规划、课堂管理和卫生管理等方面的常规管理工作。接着，王健对机械工程学院学生管理工作进行了部署，提出了具体的工作要求。最后，与会人员对最近的工作进行了交流。

此次会议的召开，明确了辅导员工作的目标，为更好地开展下一阶段的工作奠定了良好的基础，同时也为学院的稳定发展提供了有力保障。

### 汽车工程学院举办“青春献礼学校筑梦喜迎评估”主题演讲比赛

2020年10月7日，由汽车工程学院团委主办的“青春献礼学校 筑梦喜迎评估”主题演讲比赛决赛在汽车楼206举行。党总支副书记秦柔、团总支副书记吴璇、院各级辅导员担任比赛评委。

此次比赛，汽车工程学院团委高度重视，党总支副书记兼副院长秦柔在比赛期间指出：同学们意气风发，演讲词慷慨激昂，需要注重的是着装应朴素端庄大方，举止自然得体，有风度，才能富有艺术感染力。

参赛同学在比赛中尽显风采，有的选手从生活亲历的点滴讲起，将学校评估和个人发展联系在一起，娓娓道来，故事中主人公那种敢为人先，舍我其谁的精神风貌，感染着在场的每一名观众；有的选手从自己的梦想讲起，道出南通理工学院的发展如何影响自己，使他为达到目标不断前进奋斗。一段段精彩的人生独白，一次次深刻的思想感悟，让观众深深地为之触动。比赛全程，参赛选手们富有感染力的演讲博得了现场观众的阵阵掌声。



### 建筑工程学院举办2020级新生见面会

10月8日晚，建筑工程学院在海安校区综合楼东博厅举行2020级新生见面会暨专业介绍会。本次会议由辅导员储佳佳主持，各专业任课老师主讲，建筑工程学院党总支副书记兼副院长班乃明、团委书记朱峰伟出席本次会议。



班书记代表学院热情欢迎2020级学生来到南通理工学院建筑工程学院大家庭，并为大家介绍了学校师资力量及专业概况、南通地区建筑专业的学校优势以及专业情景的理性分析，希望同学们把握好机会，在大学四年里拼搏出一个美好的未来，绽放青春，获得成功。

贺鹏老师、杨晓文老师、周默超老师和严星老师分别对环境设计、土木工程、工程管理和工程造价四个专业进行了基本的介绍。几位老师要求同学们尽可能地在大学四年考取必要的技能证书，掌握基本理论知识，增强自身创新能力。四位老师们还以图文展示的方式为大家介绍学院的强大师资力量以及就业情况、研究生录取情况，同时列举了很多与专业相关的岗位，为2020级新生确定未来的发展方向，制定大学生涯规划提供了丰富的知识和案例。

此次见面会，不仅仅是一次教师学生的见面会，更是同学们对于未来四年规划的一次深刻的启迪。建筑工程学院今后将更多的开展学生见面会、学生座谈会、师生座谈会等活动，积极为学生的发展提供各种途径，积极提升学生对学校的满意度。

### 商学院召开学生工作会议

为迎接本科教学评估和校庆二十周年，进一步统一思想，不忘初心，牢记使命，明确本学期学生管理工作思路与举措，9月22日，商学院召开了本学期学生工作会议，会议由副书记、副院长林小芳主持，分团委书记赵承祖、我院本部校区全体辅导员参加会议。

会上，林书记首先传达了校学生工作会议精神，就副校长赵怀斋提出的学生管理“一项中心工作”“二项重点工作”“三项育人工作”“四项引领工作”“五项突破工作”“六项常规工作”“一项工作底线”进行了解读，后对我院近期几项重点工作提出了最新的要求，各辅导员进行了进一步交流。

本次学生工作会议的召开，进一步增强了我院辅导员团队成员的使命感和责任感，大家将以更加饱满的激情，更加务实的作风，为推进学校各项工作，为迎接教育部本科合格评估做贡献，为二十周年校庆献礼。



### 计算机与信息工程学院召开2021届毕业生就业指导动员会

为有效推进2021届毕业生就业工作，加强毕业生就业质量，促使同学们做好就业准备，紧抓就业机会，我院于2020年10月28日上午在科技楼大礼堂召开毕业生就业指导动员大会，计算机与信息工程学院院长邱建林、党总支副书记，副院长沈九美、团委书记徐畅、全体辅导员以及全体2021届毕业生参加。

首先，沈九美副院长向大家详细列举了实习期间的一些技巧，并希望同学们在实习中能够做好“四到”——“心到、口到、眼到、耳到”，随后邱建林院长对计算机学院学生的课程进度情况做了详细的说明和总结，提醒在座的同学要顺利完成企业实习，并且提到了学生要有集体认同感、要虚心学习别人的长处、要对自己有明确定位，同时要注重自己的生命和身体的安全等。最后，徐畅老师对学生的就业推荐表、就业协议书和毕业生登记表做了详细的介绍，并着重强调相关材料的填写要求。有效帮助同学们在毕业求职过程中少走弯路。

学院通过本次动员大会，在做好就业指导的同时，最大限度地降低了疫情的影响，为2021届毕业生顺利毕业工作保驾护航，同时使同学们具有了更为明确的就业方向和更为全面的就业观念。

### 电气与能源工程学院各班举行“我与学校共发展，我为评估做贡献”主题班会

为了迎接教育部对我校的本科教学合格评估，加强同学们对本科教学合格评估工作的深刻理解，全面深入推进我院迎评促建工作，近期，我院各专业年级相继召开迎评主题班会。

班会上，各班辅导员老师就我校校情校史、评估的基本内容、重要意义以及同学们在评估中应该怎么做进行了详细的介绍和讲解，要求每一名同学切实了解本科教学合格评估工作相关知识。同时，辅导员对班级课堂秩序等方面做出明确要求，上课认真听讲，不玩手机，积极维护校园和寝室卫生，展现当代青年朝气蓬勃、积极向上的良好精神风貌。班会最后，各班班委就“注意文明礼仪、规范日常言行”提出倡议，并带领全班同学签署承诺书。

通过本次主题班会的开展，同学们对本科合格评估有了更深层次的认识，纷纷表示会以主人翁的姿态认真对待本次本科教学合格评估工作，为学校的发展贡献自己的力量。

### 海安校区学生工作：

1. 2020年9月24日上午，海安校区学生处在综合楼十楼会议室召开新学期学生工作会议。海安校区学生处处长仲海燕，海安校区学生处处长助理、团委书记杨小山，全体辅导员和学生处工作人员参加了本次会议。

2. 贺祖国之诞，赴明月之约。为庆祝祖国71周年华诞和中秋佳节，为让在校远离家乡的同学们也能感受到家的温暖，10月1日晚上7:00，南通理工学院海安校区学生会与社团在操场等区域举办了“爱在中秋日，甜在国心间”的主题活动。

3. 10月13日上午，海安校区学生处在综合楼十楼会议室召开评估期间学生工作部署会议。

4. 为积极迎接教育部本科教学水平合格评估，规范我校学生校园文明礼仪，10月14日晚，海安校区学生处组织各班级开展“校园文明礼仪”主题班会。

5. 流光溢彩迎新夜，心心连新齐飞扬。10月25日晚，南通理工学院海安校区2020级迎新晚会于体育馆隆重开幕。